

## OBLIKOVANJE PROSTORNIH POVRŠINA

Naučit ćemo: umjetnička instalacija, urbanizam, engleski park/francuski park, land art

**Umjetnička instalacija** je način umjetničkog izražavanja koji se bavi preobražajem prostora, instaliranja (često privremenog, samo za potrebe izložbe) raznih objekata koji mijenjaju opažanje prostora kod publike.

Primjeri instalacije:



Ante Rašić: Ovalna skulptura, 2011.



Ante Rašić: Hrvatski Apoksiomen, 2011.

Elementi tih instalacija nas okružuju, dijele prostor s gledateljima, pozivaju posjetitelje da se provlače između njih, čak i da ulaze u njih. Šipke na prvom radu se pomiču, povremeno proizvode i zvukove, stvaraju dojam neizvjesnosti. Na drugom radu 300 zrcala reflektira publiku, prostor i svjetlost stvarajući uzajamnu komunikaciju.

**Urbanizam ili gradogradnja** je svjesno plansko organiziranje gradova, masa njihovih zgrada i prostora njihovih ulica i trgova. Budući da je život u gradovima odvojen od prirode, u njima (i oko njih) postoji potreba za parkovima i uređenim zelenim površinama. Time se bavi hortikultura, vrtna arhitektura. Postoji više vrsta parkova i vrtova.

**Francuski park** temeljen je na simetriji, prirodi se nameće red. On pokazuje čovjekovu moć da upravlja prirodom, vodom i raslinjem, koje organizira u stroge ritmičke i matematičke uzorke i odnose.

**Engleski park** predstavlja idealiziran pogled na prirodu. Nakon što se francuski park učinio previše strog, stvoren je organski, krivudav i „prirodan“ engleski park, u kojem se nalaze građevine poput antičkih ili umjetne ruševine koje su se smatrale romantičnima.

Pogledaj primjere pa razmisli: koji bi park bio francuski, a koji engleski?





Evo odgovora: prva slika prikazuje Francuski park Versailles u Parizu u Francuskoj, a druga Engleski park Stourhead u Wiltshireu u Engleskoj.

**Land art** je umjetnička forma u kojoj su umjetničko djelo i krajolik povezani i prožimaju se.

Primjer:



Walter De Maria: Polje munja, 1977.



Prikazana umjetnička instalacija se sastoji od 400 čeličnih šipki koje formiraju oblik rešetke, veličine 1 milju x 1 kilometar. Za olujna vremena, šipke privlače munje i time oblikuju prostorne površine.

### ZADATAK

Posluži se internetom i istraži više o LAND ARTU. Pogledaj fotografije radova land arta. Zadatak je odabrati motiv po želji i napraviti jedan ili više land art radova. Možete se poslužiti: kamenčićima, daščicama, grančicama, livadnim cvijećem, raznim drugim materijalima.

